

居民郭青保：

用镜头记录社区万千温暖

在建设北路社区，清晨的阳光刚刚洒进院落，一位老人已背着相机，精神抖擞地出现在社区广场。他就是社区摄影志愿者郭青保，一直坚持用手中的相机，为社区居民定格一个个温暖瞬间。

今年69岁的郭青保喜欢摄影，从1989年接触摄影至今，30余年来，相机已成为他生命中不可或缺的一部分。如今，相机更成为连接社区邻里情感的纽带。这一切的开始，源于他的一次偶然发现。一次，他在社区活动中注意到，许多老人使用的还是多年前拍的照片，发黄模糊，根本不符合使用要求。问起原因，老人们无奈地说：“年纪大了，去照相馆不方便，也舍不得花这个钱。”

说者无心，听者有意。郭青保当即决

定：要用自己的摄影特长，为社区老人们拍摄照片。第二天，他就到社区办公室报名，成了一名新时代文明实践志愿者。

从此，建设北路社区多了一道温暖的风景。每逢社区举办活动，总能看到郭青保忙碌的身影：他总是第一个到场，仔细调试设备，寻找最佳拍摄角度；又总是最后一个离开，认真整理照片，做好备份存档。

“头稍微往左偏一点，对，就这样！”“您的衣领整理一下，显得更精神！”拍摄时，郭青保不仅是摄影师，还充当起形象指导的角色。他总是不厌其烦地引导每位老人，帮助他们展现最好的状态。有人开玩笑称他是“社区形象设计师”，他笑着回应：“照片要拍得好，更要拍得暖心。我要让每一

位老人都留下最美的瞬间。”

去年重阳节，社区举办“情暖金秋”主题活动。郭青保提前一周就开始作准备：检查相机、补充相纸、清洁背景布。活动当天，他一大早就来到现场，搭建起一个简易摄影棚。他为数十位老人免费拍摄一寸免冠照，现场打印出来，配上精美的相框送给大家。一位老人捧着照片激动地说：“这张照片比我年轻时拍得还好看。”

为确保拍摄质量，郭青保还购置了专业设备：一块可折叠的白色背景布、一张便携反光板、一台即时打印机。他说：“既然为大家服务，就要做到最好。”对于行动不便的老人，郭青保还提供上门服务。

除了拍摄证件照，郭青保还用镜

头记录社区的变迁。他的相机里储存着上千张照片：志愿者清扫街道的忙碌身影、老旧小区改造后的面貌、孩子们在广场上嬉戏的笑脸、邻里节上其乐融融的场景……这些照片不仅张贴在社区宣传栏，更被精心整理成册，成为社区珍贵的记忆档案。

有人不解地问：“郭师傅，您退休了不好好休息，干嘛把自己搞得这么累？”他总是笑呵呵地说：“退休不是终点，是新生活的开始。我现在的‘工作’就是用镜头记录美好，让大家感受到社区的温暖。”

“郭青保就像我们社区的一盏灯，照亮了大家的生活。”社区主任感慨地说，“他不仅用镜头记录温暖，更用行动传递了温暖。”记者 郭晓华

多样惠民活动 方便居民生活

本报讯（记者 周利芳 文/摄）

近日，滨东社区新时代文明实践站与辖区企业共同开展便民惠民主题活动，旨在为居民打造一个欢乐、温馨、便利的社区生活圈。

在辖区滨东花园西门广场上，老少居民齐聚一堂，现场充满欢声笑语。活动现场分为趣味套圈游戏、亲子涂色活动、便民服务3个区域，吸引了老少居民参加。亲子涂色活动区内，小朋友们迫不及待地挑选各自喜

爱的石膏娃娃，在现场工作人员和家长指导下，调颜料、勾轮廓、涂色彩，用彩色颜料为石膏娃娃穿上“新衣”。很快，一个个五彩斑斓、栩栩如生的动漫卡通角色在孩子们的巧手中“诞生”。

在便民服务区，现场工作人员向居民解读消费品以旧换新政策，享受以旧换新补贴的家电产品已增至12类，同时介绍电器以旧换新、折扣优惠、支付满减等具体措施及操作流程和注意事项，帮助居民了解换新方式。



图为便民惠民活动现场

计划装修

本报讯（记者 周利芳）装修噪音扰邻问题在社区中并不少见，但如今，一种主动沟通、提前致意的“暖心备案”新风正在悄然改变邻里关系。9月7日，龙城天悦社区就上演了这样温馨的一幕：新租户在装修前主动上门与邻居沟通，赢得了大家的理解与称赞。

当天一大早，在龙城天悦社区3期3号楼，家住7楼的租户陈女士在装修动工前，轻轻敲开了楼下梁女士的家门。“实在不好意思，家里最近要装修，

提前沟通

提前跟您打个招呼。”陈女士诚恳地对装修可能带来的噪音、粉尘表示歉意，主动告知施工时段，并承诺将严格要求工人遵守社区规定的作业时间。

这一主动沟通的举动让梁女士备感温暖。“装修嘛，谁都免不了，但这份心意特别珍贵，感觉心里暖暖的。”她不仅对装修带来的噪音表示理解，还主动提出若遇到问题会直接、友好地进行沟通。面对梁女士的理解，陈女士也笑着回应：“远亲不如近邻，以后咱们要常来常往！”

监控凌晨报警

本报讯（记者 韩睿）楼底商铺安装了监控器，每天凌晨频繁播报警示语音，严重影响居民休息。9月8日，朝阳社区依法协调，商户同意夜间关闭语音，白天降低音量。

记者采访得知，9月上旬以来，迎新北一巷东安苑3号楼底商安装了监控设备，每天凌晨定时循环播放防盗警示语音：“注意防盗，此处有监控”，二层居民郑女士一家屡受夜间噪音困扰，严重影响全家休息。“随时可能惊醒，根本睡不好”郑女士表示。多次沟通未果后，她向网格员任彩林求助。任彩林当天上午上门与商铺负责人陈

邻居不胜其扰

女士沟通。陈女士解释，安装语音提示功能是旨在震慑不法分子，并未意识到夜间播报会扰邻。

基于噪声污染防治法相关条款，任彩林在平衡商户安防需求与居民休息权益的基础上提出调解方案：建议商户于每晚9:30至次日6:30关闭语音播报功能，仅保留监控录像，同时适当调低日间音量，减少对周边居民的影响。该方案获得商户负责人陈女士积极响应，当场调整设备设置。

随后经回访，郑女士及周边居民对处理结果表示满意。自此，持续多日的深夜惊扰画上句号。

来并务工陷困境

本报讯（记者 韩睿）因丢失全部证件和随身物品，从河北来并的务工人员流落街头，9月7日，新街社区网格员在日常巡查中发现后，迅速启动联动救助机制，联合派出所、救助站等多方力量为其提供援助，最终帮助该男子顺利踏上返乡之路。

当天下午，新街社区网格员李姬妮巡查至辖区建设南路9号院附近时，发现一名神情疲惫的中年男子蜷缩在大门角落，唉声叹气。经上前细心询问，得知该男子来自河北，不久前到太原务工，前日不慎丢

多方援手助返乡

失了所有随身证件、物品及手机，陷入困境。

了解情况后，李姬妮立即上报社区，并同步联系辖区派出所和市救助管理站。在多部门协同配合下，救助站工作人员迅速赶到现场。经民警核实身份信息及网格员沟通协调后，该男子被顺利接入救助站临时安置。救助站表示将尽快联系其家人，并安排专车护送他返回家乡。

“要不是你们帮忙，我真的不知道该怎么办了！”临行前，男子连连向网格员和救助人员表示感谢。

大型设备掉高速

本报讯（记者 梁丹）9月2日深夜11时许，太长高速太原方向K944+370处，有一件大型设备从车上掉落，横亘在车道中央。因夜间能见度低，极易引发交通事故，情况十分危急。山西交控交投集团太长高速公路公司收到信息后，立即组织力量，经过50分钟连续作业，排除了险情，保证了高速公路的畅通。

接报后，太长高速公路公司立即启动应急响应，路产维护、路网保障等部门应急人员，仅用时13分钟

快速排险保畅通

便抵达现场。队员们分工协作、高效行动，一组人员在来车方向设置安全警示，提醒过往车辆减速避让；另一组则根据现场情况紧急研判，迅速确定清障方案。清障车很快赶到现场，在应急灯交替闪烁中，工作人员操作娴熟，固定绳索、拖拽牵引……全程紧张高效。经过50分钟连续作业，该大型设备被成功拖离，道路恢复正常通行。

险情排除后，工作人员依据设备标识信息，经多方联系找到失主，将设备完整归还。